议会选举首轮投票后呼吁联手阻击极右翼

第二轮投票马克龙还能翻盘吗?

法国国民议会选举首轮投票出口民调显 示,极右翼政党国民联盟大幅领先,以34%得 票率领跑。以总统马克龙所在的复兴党为首 的中间派执政联盟"在一起"得票率20%出 头,被挤到第三位。

距离7日第二轮投票只剩不到一周,马克 龙还有希望阻击大举挺进的国民联盟吗?

极右翼突破天花板

与2022年大选47.51%的投票率相比,法 国人此次投票的积极性明显高出许多。数据 显示, 高达67%法国选民参与首轮投票。这 是法国自1986年以来的最高投票率,法国媒 体甚至用"从未见过的高度"来形容。

"在欧洲议会选举结果出炉之后,无论是 马克龙领导的'在一起',还是国民联盟,抑或 是左翼,都在动员选民投票方面花了大力 气。"上海外国语大学区域国别研究院法国与 法语国家研究中心智库研究员薛晟表示,此 次法国选民参与投票的热情如此之高,与选 前的气氛渲染有很大关系。与此同时,不同 于此前的欧洲议会选举,此次国民议会选举 关乎法国人的切身利益。



马克龙原希望通过提前举行议会选举打 击极右翼势力,然而事情的演变超出了他的 预期。首轮投票结果让许多法国人失望,眼 看极右翼大举挺进,一些人走上街头用游行

示威表达不满。

联手阻击可能性大

在薜晟看来,首轮投票结果贴近许多民调

对马克龙支持率的判断。"民众关心的经济、 购买力、移民等问题,确实是马克龙的短板。'

首轮投票结果让国民联盟对组建政府满 怀希望,但薛晟指出,支持极右翼的选民其实 相对固定,而左翼联盟虽然从马克龙领导的 执政联盟手中"抢"走了部分选票,但细看左 翼联盟各党派的得票率便会发现,各左翼党 派表现一般。

曾经,法国中右翼和中左翼政党多次联 手阻止极右翼掌权。如今,马克龙也希望各 方可以联手阻击国民联盟。"面对国民联盟, 现在是建立广泛、明确的民主与共和联盟进 行第二轮选举的时候了。"马克龙说。左翼新 人民阵线领导人梅朗雄也表示:"根据我们在 历次选举中的原则和立场,我们绝不会让国 民联盟取得胜利。

薛晟认为,左翼同意与马克龙联手组成 反极右翼联盟的可能性很大,但反对极右翼 "上位"是双方唯一的共同目标,这意味着联 盟本身将是脆弱的,马克龙也可能将丧失在 联盟中的主导权。未来对于坚持表态不辞 职、要履职到2027年5月的马克龙来说,绝不 本报记者 齐旭

生育率降低 老龄化加剧

韩国釜山"进入消失阶段"



■ 韩国新生儿数量减少

一迹象的大城市。

大城市。

为超老龄社会。

新华社上午电 调查显示,随着低生育

韩联社援引韩国雇佣信息院6月底发

率和人口老龄化加剧,韩国第二大城市釜山

因人口萎缩显现出"进入消失阶段"的迹

象。韩国媒体表示,釜山是韩国首个出现这

布的报告报道,釜山人口从1995年的388万

减少至2023年的330万。截至今年3月、釜

山65岁及以上人口已占该市总人口的

23%,由此成为韩国唯一进入超老龄社会的

占比超过14%就进入老龄社会,超过20%

按照联合国相关标准,65岁及以上人口

报告提及一座城市的"消失风险指数"。 即把20岁至39岁女性人口总数除以65岁 及以上人口的得数。指数大干1.5为低风 险,1.0至1.5为正常,0.2至0.5为进入消失 阶段,0.2以下为消失风险高。釜山的消失 风险指数为0.490,韩国平均水平为0.615。

釜山4月宣布一项招揽外国居民的新 措施,希望以此增加居民数量,促进经济发 展。依据新规,从釜山地区高等院校毕业或 正在就读最后一学期且毕业日期已确定的 外国留学生,在韩语水平达标情况下,可在 釜山申请特定工作签证。

近年来韩国社会晚婚、不婚现象增多

韩国设人口部 应对低生育率

新华社上午申 韩国政府1日官布,将 新设人口战略企划部,由副总理级官员主 管,以统筹应对低生育率和老龄化问题。

根据当天公布的政府机构重组方案, 人口战略企划部将分别从保健福祉部、企 划财政部接管制定人口政策和人口中长期 发展战略的事务,下辖管理低生育率、老龄 化、劳务和外来移民等事务的新老机构,成 为应对人口问题的"指挥塔"

据介绍,人口战略企划部还将拥有财 权,能够分配和调整多个相关政府部门应 对低生育率的预算。

人口老龄化严重、生育率低等问题。韩国统

韩国总统尹锡悦6月19日宣布从当日 起"国家进入人口紧急状态",强调要全力应 对低生育率问题。数据显示,2023年韩国登 记结婚数量较10年前减少40%,平均每名 育龄女性生育子女数隆至0.72, 创有相关记 录以来最低值,远低于为确保全国人口数量

计厅2023年12月发布有关人口形势展望的 报告,显示韩国人口在2020年达到约5184 万的峰值,之后每年死亡人数都超过出生人 数。按此趋势估算,50年后韩国总人口将跌 至约3620万,其中近半数为65岁及以上老 年人,届时韩国将进入超老龄社会。

未婚单身人员和独居老人等日益增加,出现 稳定所需的2.1。

韩国医生"辞职潮"仍在持续

又有部分医学教授宣布无限期罢〕

个多月,韩国高丽大学三家附属医院的医学 教授1日宣布.将于12日开始无限期罢工,以 声援辞职医生并敦促政府与医疗界对话。

高丽大学三家附属医院医学教授组成的 紧急对策委员会1日宣布,12日起无限期罢 工,以敦促政府停止向医学生和实习医生施

症监护室照常运行。

委员会在声明中说:"医疗界尝试通过提 供解决方案和作出妥协来展开对话,但政府 完全无视,滥用行政命令。'

此前,延世大学旗下三家大型医院的医 学教授已于6月27日起开始无限期罢工,首 罢工一周。

医生"辞职潮"导致的医疗空缺引发患者 及家属不满,韩国患者团体联合会等组织将 于本月举行集会,敦促离职医生返岗。这将 是医生"辞职潮"风波以来,患者团体首次举 行大规模集会。

富士山迎来登山季 首次收门票并限流

新华社上午电 日本1日迎来富士山登 山季,四条主要登山路线之一的山梨县境内 吉田路线开放。

据日本共同社报道,从今年登山季开始. 游客走吉田登山路线须支付每人2000日元 登山通行费,并且只能在规定时段内登山,在 登山人数达到上限后将无法登山。

富士山海拔3776米,坐落于山梨具和静 冈县交界处。攀登富士山的路线主要有四 条,其中三条位于静冈县,位于山梨县的吉田 路线坡度较缓,为多数游客所选择。

吉田路线沿途设有多座休闲平台,位于 半山腰的五合目是观光车所能到达的最高休 闲平台。山梨县在这里设置了登山大门,每 天登山者达到4000人上限后大门关闭。此 外,每天下午4时至次日凌晨3时期间,除非 提前预订山间小屋过夜,否则游客不得进入

管理部门修订富士山登山规定,旨在解 决登山人数讨多、非道拥堵、垃圾清运延迟等 等问题,同时防止游客因缺少休整、通宵登山

美国多地接到报案 小偷盯上乐高积木

新华社上午电 美国今年多地发生乐高 积木遭盗抢案件,原因是这类玩具容易以较 高价格出手,且不易追溯来源

据美国有线电视新闻网报道,4月以来 加利福尼亚州洛杉矶具连锁玩具店多家店铺 发生乐高积木遭盗抢案件,其中一家店铺损 失了市值数千美元的乐高积木。店主苏尼加 说,监控视频显示,盗贼"清楚知道想偷什么, 他们要的是高价套装,是限量发行或收藏类

宾夕法尼亚州费城警方近几个月也接到 多起零售店乐高积木被盗报案,失窃货品市 值从每套250美元到1000美元不等。

堪萨斯州威奇托市警方1月至5月调查 了19起乐高积木被盗案件,警方财产犯罪部 门负责人斯劳特说,乐高积木是最常被偷的 商品之一,因为窃贼可以轻松出手获利,且赃 物来源难以追溯。

零售犯罪问题专家说,乐高积木在美国 同名牌牛仔裤、手袋、鞋、电子产品一样,成为 零售商品中不法分子首选的盗抢目标之一。